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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DU 
MOULIN TENUE LE MERCREDI 22 MAI 2024, À 18H30, AU SALON DU PERSONNEL. 

 
Présences   
 

• Karl Wayland 
• Chantal Landry 
• Isabelle Giroux 
• Julie Camerlain 
• Aurélia Benéteau 
• Mélissa Houle-Beausoleil  
• Marie-Line Gagné 
• Michelle Blaquière 
• Patrick Gervais 
• Suzie Bergeron 
• Maryse Parenteau 
• Anh-Thi Nguyen 

 
Absences  

• Mélanie Denis  
• Nadir Oliveira Dias 
• Mélanie Arseneault 
• Audrey Jacques 

 
1. OUVERTURE DE LA RÉUNION 

 
1.1. Mot de bienvenue 

 
Monsieur Karl Wayland adresse le mot de bienvenue aux membres du conseil. Tous 
les membres ayant été convoqués, le quorum est constaté et l’assemblée est déclarée 
régulièrement constituée. 
 

1.2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption) 
 
Monsieur Karl Wayland fait la lecture de l’ordre du jour.  
 

CÉ-23-24-49 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Marie-Line Gagné, secondée par 
monsieur Patrick Gervais, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 
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1.3. Adoption et suivi du procès-verbal du 29 avril 2024 (adoption) 
 
Les modifications proposées par madame Nadir Oliveira Dias par courriel ont été 
intégrées.  
Madame Aurélia Benéteau fait le suivi concernant deux points : 
 
- Elle mentionne qu’un suivi auprès des parents est en cours par la technicienne du 

service de garde afin de connaître quel service les parents désirent pour l’an 
prochain afin de compléter le plan d’effectifs 2024-2025. Les parents dont les 
enfants ne sont présents que sur l’heure du dîner doivent choisir entre le service 
de garde et le service des dîneurs.  

- Elle précise qu’une phrase sera retirée du document des règles de 
fonctionnement du service de garde dans la section 3 de l’annexe 1, soit celle-ci : 
« Si votre besoin est seulement pour la période du midi, votre enfant fréquentera 
automatiquement le service de surveillance du midi ».  

 
CÉ-23-24-50 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Michelle Blaquière, secondée par 

madame Julie Camerlain, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 29 avril 2024 avec les 
modifications proposées. 
 

2. PAROLE AU PUBLIC  
 
Aucun public. 
 

3. AFFAIRES NOUVELLES 
 

3.1.  Aucune affaire nouvelle. 
 

4. POINTS DE DÉCISION 
 

4.1. Plan de lutte pour contrer la violence et l’intimidation - changement (adoption) 
 
Madame Aurélia Benéteau présente le document et met en lumière les points 
importants. Ce document a été présenté au personnel enseignant et du service de 
garde. Il y a une nouveauté cette année qui est la section relative aux violences 
sexuelles. D’autre part, madame Aurélia Benéteau souligne que selon le dernier 
constat réalisé en juin 2023, l’impulsivité physique des plus jeunes reste à surveiller 
alors que la violence verbale demeure la forme de violence la plus présente chez les 
plus vieux. Bien qu’il y ait peu de situations d’intimidation rapportées, nous devrons 
porter une attention à cet aspect en continuant de sensibiliser les élèves et les 
membres du personnel. L’école travaille avec un mode de vie. Selon les situations 
vécues au cours de l’année, des ajustements pourraient être nécessaires. 
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CÉ-23-24-51 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélissa Houle-Beausoleil, secondée par 
madame Anh-Thi Nguyen, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le plan de lutte pour contrer la violence et 
l’intimidation. 
 
 

4.2. Principes d’encadrement des coûts (établit) 
 
Madame Aurélia Benéteau mentionne que nous devons établir le coût maximal 
pouvant être demandé aux parents. Le montant établi l’an dernier était de 80$. Après 
discussion, le conseil est d’accord pour reconduire ce montant pour l’an prochain.  
 

4.3. Contributions financières exigées aux parents (approbation) 
 
Il est établi que le montant maximal sera donc de 80$ en 2024-2025 et un léger 
dépassement sera permis en 5e année et en 4e année. 
 

CÉ-23-24-52 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Anh-Thi Nguyen, secondée par 
monsieur Patrick Gervais,   
 
IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, le montant des contributions financières 
exigées aux parents pour 2024-2025. 
 

4.4. Listes du matériel d’usage (approbation) 
 
Madame Aurélia Benéteau présente les différentes listes élaborées pour chacun des 
degrés ou classes en adaptation scolaire. Des questions sont apportées par les 
membres parents. Des modifications sont proposées et seront appliquées aux listes. 
Une des modifications proposées est d’ajouter une phrase qui suggère aux parents 
que le matériel peut être réutilisé d’une année à l’autre. 

 
CÉ-23-24-53 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélissa Houle-Beausoleil, secondée par 

madame Marie-Line Gagné,   
 
IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, les listes du matériel d’usage pour 2024-
2025. 

 
5. INFORMATIONS  

 
5.1. Consultation choix des manuels scolaires et du matériel didactique 

 
Madame Aurélia Benéteau présente la liste.  
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5.2. Organisation scolaire (suivi) 
 
Madame Aurélia Benéteau confirme pour l’an prochain qu’il y aura 3 groupes de 5e 
année et 2 groupes de 6e année. Il n’y aura pas de groupe multi 5e-6e année. 
 
Une question a été soulevée par un membre parent par courriel concernant la mise 
en place du comité de la rentrée. Madame Aurélia Benéteau mentionne que le comité 
n’a pas été mis en place jusqu’à maintenant, les enseignants se rencontrent lors des 
dernières journées pédagogiques du mois de juin. Les membres parents mentionnent 
qu’ils sont disponibles afin d’apporter leur aide à l’organisation de la rentrée. 
 
D’autre part, il a été demandé si les cartes postales informant les élèves de leur 
enseignant(e) reviendront pour 2024-2025. La discussion n’a pas encore eu lieu à ce 
jour avec l’équipe-école. La décision n’a pas encore été prise. 
 

5.3. Suivi sondage aux élèves (résultats) 
 
Madame Aurélia Benéteau présente les résultats du décompte. Les suggestions n’ont 
pas encore été compilées.  

 
6. PAROLE AUX DIVERS REPRÉSENTANTS SERVICE DE GARDE (INFORMATION-) 

 
6.1. Comité de parents  

 
Madame Mélissa Houle-Beausoleil présente quelques sujets abordés : 
 
- Le CSSP a informé les membres que toutes les directions d’écoles ont été avisées 

de la possibilité de faire des modifications école par école, à la suite des 
changements apportés au niveau de l’organisation des groupes et des tarifs 
pendant l’heure du dîner pour l’année scolaire 2024-2025. 

- Les membres du comité de parents ont été invités ainsi que l’ensemble des 
membres parents de leur conseil d’établissement respectif à participer à une 
conférence en ligne intitulée « La gestion des écrans : comprendre pour mieux 
encadrer » présentée par Madame Caroline Quarré, Intervenante sociale. Les 
objectifs de la conférence étaient « Comprendre l’impact des écrans sur la santé 
physique et psychologique » et « Explorer différentes stratégies pour gérer et 
utiliser ses écrans de façon responsable ». 

 
6.2. Personnel enseignant  

 
Madame Michelle nous informe des activités du préscolaire :  
 

- Toute l’école : belle sortie au parc Harvey 
- Préscolaire 4 ans :  
- Préscolaire 5 ans : début de l’écriture cursive sous forme de grand geste 

corporel 
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- Préscolaire 5 ans : Dépistage visuel 
- Préscolaire 5 ans : Activité d’échange littéraire avec les élèves de 1re année 

 
Madame Audrey nous informe des activités du 1er cycle :  
 

- Toute l’école : sortie au parc Harvey 
- 1re année : cercle de lecture  
- 1re année : début sous peu d’échanges avec les élèves du préscolaire 5 ans 

afin de faciliter le passage « préscolaire - 1re année » 
- 2e année : poèmes pour la fête des Mères 
- 2e année : création de bandes dessinées 

 
Madame Maryse nous informe des activités du 2e cycle :  
 

- 3e année : projet en PowerPoint 
- 3e année : visite de Caroline Merola, autrice et illustratrice 
- 3e année : sortie à l’estacade le 10 juin 
- Classe multi 3e-4e année : volière de papillons 
- 4e année : construction de bateaux en sciences 
- 4e année : sortie à l’estacade le 3 juin 
- 4e année : visite de l’infirmière de l’école le 6 et le 11 juin (puberté) 

 
Madame Julie nous informe des activités du 3e cycle et de l’école :  

 
- 5e année : projet sur les catastrophes naturelles 
- 5e et 6e année : Séquence autour de l'utilisation saine des réseaux et des 

ressources d'échanges sur Internet 
- 6e année : beau succès de la collecte de sang du 21 mai 
- 6e année : Transition primaire-secondaire, les élèves sont allés visiter les 

écoles secondaires publiques 
- Éducation physique : mois de l'éducation physique  
- Éducation physique : Course Du Moulin en juin 
- Art dramatique : projet autour du théâtre d'objet pour les élèves de 6e année 
- Musique : spectacle amateur le 19 juin organisé par les enseignantes en art 

dramatique et en musique 
 
Madame Chantal Landry nous parle du groupe AMIS-5 ans et des groupes Élans :  
 

- Toute l’école : Belle sortie au parc Harvey 
- Élans 962 : le groupe fera une chanson au spectacle amateur 
- Élans 962 : célébration de fin d’année avec les parents 
- Élans 964 : Sortie au parc Safari pour les finissants le 6 juin 
- Élans 964 : préparation de la fête de finissants le 21 juin 
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6.3. Service de garde et personnel de soutien  
 
Madame Suzie Bergeron mentionne que la semaine des services de garde a eu lieu la 
semaine dernière. Il y a eu un camion de crème glacée, des structures gonflables et 
des hot-dogs lors de la fête du jeudi 16 mai. Hier, il y avait une journée pédagogique. 
Les enfants ont pu faire de la trottinette, faire une sortie au parc cet un pique-nique 
à l’école. La prochaine journée pédagogique aura lieu le 7 juin au Village Québécois 
d’antan ou à l’école. 

 
7. AUTRES SUJETS 

 
7.1. Aucun autre sujet proposé. 

 
8. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 
CÉ-23-24-54 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Chantal Landry et secondée par 

madame Suzie Bergeron,  
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la levée de l’assemblée à 20h37. 
 
Prochaine rencontre 12 juin 18h30 

 
 
 
Karl Wayland Aurélia Benéteau 
Président Directrice 
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